

咸安法院助力涉案企业健康发展

“执前调”+“案后访”解纷又解忧

记者 原子 通讯员 陈桥

“没想到案结后你们还继续关注我们企业的发展……”5月23日上午9时许,当咸安区人民法院执行局副局长彭亚华来到辖区一涉案企业回访时,该企业负责人吴作(化名)激动不已,并送上一面锦旗表谢意。

员工受伤,企业难以支付补助金

2018年3月,小汪(化名)入职兴兴木业公司(化名)从事木工工作,双方签订了劳动合同。2019年11月的一天,小汪在上班时左手不慎受伤,住院治疗14天,经鉴定为七级工伤伤残。工伤补助金本可以通过工伤保险途径支付,但因企业管理人的一时疏忽,导致工伤保险没有及时续缴。

纠纷诉到咸安区法院后,法院依法判决兴兴木业公司向小汪支付一次性伤残补助金、工伤医疗补助金等共计28万余元。

判决生效后,兴兴木业公司因经营困难,难以一次性履行法院判决。咸安区法院执行局副局长彭亚华通过

到该公司进行实地走访,了解到该公司是一家专门生产定制家具的小微企业,仅有20多名员工,由于近年来房地产市场下行,作为下游产业的家具行业也随之低迷,公司经营状况不佳。

执前调解,将办案影响减到最小

“公司为每名员工都买了工伤保险,小汪出事前一天是周六,保险刚好到期,抱有侥幸的心理想着等下周再续上,没想到周日加班时就出了事,28万元的工伤补助金都得由公司自己出,这几年因为疫情和房地产低迷,生意很难做,如果一次性给付,公司只怕难以继续……”面对可能来到的强制执行,公司负责人吴作心情十分低落,对公司的未来也忧心忡忡。

“只要你们正确对待法院的判决,尽力履行,而不是拖延和逃避责任,法院会采用执前调解的方式做你们和申请人的工作,尽量让双方达成分期履行的方案。”

在充分了解该公司的情况后,彭亚华决定开展执前调解工作,既充分保障受伤申请人的利益,也最大限度地

避免企业因强制执行影响正常经营。

本着劳动者权益保护优先、兼顾企业生存发展的原则,彭亚华提出了分期履行的解决方案:“兴兴木业公司先支付7万元的工伤补助金,剩下的钱每个月支付3万元,直至28万余元履行完毕。”

“兴兴木业公司现在正是最困难的时期,很难一次性支付28万元,如果强制执行,可能会无法经营下去,赔偿款也难以全部到位。分期履行是眼下最现实的解决方案,如果后续的工伤补助金没有及时履行到位,我们会立即对该公司采取强制执行措施……”

彭亚华耐心释法明理,解除了小汪的后顾之忧,双方同意了分期履行的解决方案,并达成了调解协议。兴兴木业公司于5月15日如约履行了第一笔工伤补助金。

案后回访,为企业发展出谋划策

尽管纠纷已化解,但兴兴木业公司的生产经营状况,以及是否能够按时给付赔偿款保证劳动者的权益,始终牵动着彭亚华的心。

5月23日,彭亚华特意来到该公司

回访,实地查看公司的产品展台、生产车间,详细了解生产运营情况,并就公司合同、货款方面存在的法律风险等问题进行专业指导,引导公司完善产品销售合同及工伤保险和意外伤害保险等相关制度,同时围绕劳动法、劳动合同法等法律法规,结合具体案例,还向该公司负责人吴作详细讲解了安全生产、依法用工等法律知识。

近年来,咸安区法院在办理涉企执行民事案件中发现,涉案企业一旦被执行立案后即会影响征信,从而难以通过贷款获得资金支持,同时也影响了企业信誉,正常经营会受到冲击。

通过调研,咸安区法院了解到不少企业并非故意赖账,而是一时经营困难导致资金难以周转。为进一步优化法治营商环境,该院及时推出了“执前调”+“案后访”工作举措,法院在执行之前督促企业自动履行,避免企业进入强制执行程序后的诸多不利影响,同时通过案件回访,及时掌握涉案企业状况,为企业提供法律指导,提升依法经营意识和水平。这一举措实施近一年来,实现涉企案件办理解纷更解忧的效果。

我市两家爱心企业

向市红十字会捐赠24万余元款物

本报讯(记者 陈志茹 通讯员 周兴娇)5月28日,记者从市红十字会获悉,日前,我市两家爱心企业向市红十字会捐赠价值24万余元爱心款物。

这两家企业分别是,湖北福人金

身药业有限公司和湖北海王德明医药有限公司。其中,湖北福人金身药业有限公司捐赠价值2万余元爱心款物,湖北海王德明医药有限公司捐赠价值22万余元爱心款物。

捐赠仪式上,两家爱心企业相关

负责人一致认为,奉献爱心,传递真情,用实际行动积极履行社会责任、回报社会,支持社会公益事业发展,是企业义不容辞的责任。

市红十字会相关负责人表示,对两家爱心企业捐赠的爱心药品,将及

时送到受赠医院。希望有更多的企业参与到红十字会的公益事业当中,大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,进一步聚集爱心、传递温暖,拓展人道救助领域,奋力谱写新时代红十字事业发展新篇章。

情暖特殊学校 关爱残障儿童

本报讯(记者 吴青朋)情暖特殊学校,关爱残障儿童,5月28日,咸安区科技馆联合区残联、区教育局、区图书馆、香城都市报等单位来到市特殊教育学校,开展“科创赋能阅读,助力梦想齐飞”献爱心活动,为特殊儿童送去科技秀、图书读物、学习和体育用品等,关爱特殊儿童成长,让他们感受来自社会的温暖与关爱。

在市特殊教育学校,咸安区科技馆为特殊儿童开展科技秀活动,为孩子们带来干冰、泡泡秀、机器人展

示等,让他们近距离接触科技,体验科技的乐趣,点燃他们的科技梦想。区图书馆工作人员精选适合特殊儿童阅读的图书,包括盲文书籍、科技科普、文学艺术等类别,引导学生们深入理解图书内容,现场互动问答,鼓励学生们分享自己的阅读感受。

另外,咸安区科技馆、区图书馆等部门为市特殊教育学校进行爱心捐赠活动,为孩子们送去图书读物、学习和体育用品等,助力他们健康成长。

情系留守儿童

5月25日,咸安区浮山街道盘泗洲社区新时代文明实践站联合吉善社工、桂诚社工服务中心(浮山站)开展“庆六一”主题活动。志愿者带领留守儿童学习防溺水安全知识,并鼓励他们参与游戏、展示才艺,在游戏中感受节日氛围。(记者 王奇峰 通讯员 何意 李利)



浮山街道银泉社区开展民法典进社区主题宣讲

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 金珣)

“如果遇到这样的情况,大家不要担心,我们应该拿起法律的武器保护自己的合法权益……”5月27日,咸安区浮山街道银泉社区联合市科协,共同开展“美好生活民法典相伴”主题宣讲活动。

活动现场,来自湖北宁华律师事务

所的杨月华律师结合社会热点和本地实际案例,对《民法典》中涉及物业服务、妇女权益保障、侵权责任、借款合同、婚姻家庭纠纷等与群众日常生活息息相关的法律条文进行生动详细的解读,通过深入浅出地讲解,切实让《民法典》走进社区,引导居民养成自觉学法、守法的意

识,形成遇事找法的习惯,培养解决问题靠法的能力。

宣讲过程中,社区居民们听得津津有味,不时就关心的热点问题与律师互动交流。此次活动还设置了咨询台,为居民提供现场法律咨询服务。

“宣讲活动很接地气,通俗易懂,不

仅让我学到了实用的法律知识,还增强了自身的法治观念。”清华苑小区居民叶波说。

“开展此次活动旨在增强居民法律意识和法治素养,进一步推动《民法典》的普及与应用。”银泉社区党委书记李芳表示,今后将继续加强与市科协、律师事务所等单位的合作,共同开展更多形式的普法宣传活动,为构建法治社区、和谐社会贡献力量。